

## Zašto želimo organizirati Ženski sud?

Zato što institucionalni pravni sustav ne zadovoljava pravdu, ni na međunarodnoj a još manje na nacionalnoj razini; ovo se posebno odnosi na državu bivše Jugoslavije u kojima političke elite ulažu goleme napore u cilju zaobilazanja pravde, ili se pravda žrtvuje radi političkih interesa i održanja na vlasti.



Zato što kroz *Ženski sud* žene postaju subjekti pravde, potiču stvaranje drugačije sudske prakse, te utječu na institucionalni pravni sustav.



Zato što je *Ženski sud* prostor za glasove žena, za svjedočenja žena o svakodnevnom iskustvu nepravdi pretrpljenih tokom rata i sada, u miru; na Ženskom sudu žene svjedoče o nasilju u privatnoj i javnoj sferi.



Zato što *Ženski sud* potiče jačanje mreža uzajamne podrške i solidarnosti u cilju stvaranja snažnog autonomnog ženskog pokreta.



Zato što *Ženski sud* potiče stvaranje drugačijeg, feminističkog, koncepta odgovornosti, skrbi, sigurnosti u cilju izgradnje pravednog mira.

## Što želimo postići organiziranjem Ženskog suda?

*Potičemo žene na svjedočenje o svim vrstama strukturnih nepravdi: siromaštvu, eksploataciji na radnom mjestu i svugdje, brutalnom, neometanom i neograničenom djelovanju zakona tržišta, socijalnoj i zdravstvenoj ugroženosti, zlouporabi religije u političke svrhe...*



*Kreiramo alternativnu pisanu povijest: kako izdavanjem publikacija o dosadašnjim iskustvima u radu ženskih sudova i tribunala, tako i objavljivanjem naših iskustava u radu na organiziranju Ženskog suda na prostoru bivše Jugoslavije.*



*Jačamo globalne feminističko-pacifističke saveze i koalicije: u pravcu kažnjivosti nasilja i zločina, utjecanja na međunarodne institucije pravde u cilju donošenja dokumenata i rezolucija utemeljenih na svakodnevnom iskustvu nepravdi nad ženama i nad svima koji imaju malu društvenu, ekonomsku, političku moć.*

## Koje aktivnosti organiziramo do održavanja Ženskog suda?

*Edukativni rad na terenu: seminari, radionice, konferencije, okrugli stolovi...*

*Istraživački rad interaktivnog karaktera na terenu: radi prikupljanja informacija, prijedloga, sugestija u svezi s pojmom i vizijom pravde, kao i za odabir tema na Ženskom sudu.*

*Stvaramo jezgra podrške Ženskom sudu: tzv. core groups u obliku koalicija aktivistica NVO, medija, umjetničkih udruga i umjetnica, institucija.*

*Javne prezentacije inicijative za organiziranje Ženskog suda na prostoru bivše Jugoslavije.*

*Projekcije dokumentarnih filmova o iskustvima ženskih sudova na međunarodnoj razini i o iskustvima ženskih skupina i mreža u pogledu feminističkog pristupa pravdi.*

*Umjetničke događaje: kazališne predstave, izložbe, performanse...*

*Pokrećemo web stranicu i bilten o iskustvima u organiziranju Ženskog suda.*

*Organiziramo Ženski sud na prostoru bivše Jugoslavije - prostor za svjedočenje i glasove žena, za autonomiju žena kroz aktivno sudjelovanje u izgradnji pravde i mira, za kreiranje novih paradigmi pravde.*

## **Povijest inicijative za organiziranje Ženskog suda na prostoru bivše Jugoslavije**

Aktivistice civilnog društva iz organizacija koje čine Inicijativni odbor za Ženski sud na prostoru bivše Jugoslavije bile su od početka ratova (1991.) najaktivnije u otporu ratu, nacionalizmu, etničkoj homogenizaciji, militarizmu. Usprkos preprekama i zabranama koje su nametale nacionalističko-militaristički režimi, one su neprekidno održavale suradnju, stvarale mirovne mreže izvan državnih, etničkih granica i podjela. Nakon ratova aktivistice civilnog društva – braniteljice ljudskih prava, mirovnog i autonomnog ženskog pokreta najaktivnije su u akcijama usmjerenima na kažnjivost zločina, pomoć i podršku žrtvama ratnih zločina, u akcijama protiv poricanja zločina, relativiziranja zločina iz nedavne prošlosti, kao i u kreiranju feminističkih modela tranzicijske pravde.

Krajem 2010. godine članice Inicijativnog odbora u sastavu: Žene ženama, Sarajevo (Bosna i Hercegovina), Centar za žensko i mirovno obrazovanje Anima iz Kotor (Crna Gora), Centar za ženske studije i Centar za žene žrtve rata, Zagreb (Hrvatska), Ženska mreža Kosova, Ženske studije i Žene u crnom, Beograd (Srbija), pokrenule su inicijativu za organiziranje Ženskog suda na prostoru bivše Jugoslavije.

Žene u crnom su nositeljice programskih aktivnosti na organiziranju Ženskog suda, dogovaraju i koordiniraju sve aktivnosti s organizacijama koje čine Inicijativni odbor.

## **Feministički pristup tranzicijskoj pravdi Žena u crnom**

Od početka djelovanja za Žene u crnom ovo pitanje predstavlja jedan od najvažnijih segmenata mirovne politike.

Feministički pristup tranzicijskoj pravdi ne negira postojeće modele tranzicijske pravde i institucionalne mehanizme pravde, već znači njihovo promišljanje i uključivanje dimenzije roda u teoriju i praksu pravde, a u prvom redu kreiranje novih modela pravde.



*Žene u crnom*

*Jug bogdanova 18/5, Beograd*

*+381 11 26 23 225*

*zeneucrn@gmail.com*

*www.zeneucrn.com*



# **ŽENSKI SUD ZA BIVŠU JUGOSLAVIJU**

Realizirano uz finansijsku pomoć  
Mama Cash

